

# 扶沟必将打赢这场战“疫”

□陈永团 邹鹏举 许小兰

2021年，对豫东小县——扶沟而言，颇有些艰难。

犹记得2021年7月20日，连日大雨倾盆，加之贾鲁河扶沟段是上游洪水下泄过境河段，为了缓解上游险情避免造成更大损失，贾鲁河扶沟段承接紧急泄洪流量，几度出现超洪峰现象，随时面临决堤漫堤危险。在省市领导的带领下，扶沟县全体干群一起，时刻坚守在大堤，日夜不停加固堤坝、排水清淤清查灾害点位，渴了喝口凉水，饿了吃口冷饭，累了席地而睡，轻伤不下火线，用无私奉献的精神和钢铁般的意志筑起一道防洪的钢铁长城，取得了抗洪抢险的胜利。

犹记得8月2日，河南省相继发生新冠病毒肺炎疫情，新冠疫情形势十分严峻。尚未从抗洪救灾中缓过来的扶沟人民，紧接着打响抗洪、防疫车轮战，发扬不怕困难、不怕牺牲、连续作战的奉献精神，精心组织部署，坚决守护好一方平安，用热血和奋斗织就一副壮丽抗疫图，用青春护航扶沟县经济社会平稳健康发展。

2021年11月3日，扶沟县在核酸

检测中发现初筛阳性人员，使得这场战争来得猝不及防，扶沟人民前进的脚步只能按下暂停键。短短几天时间，已经确诊十多个病例，900多名实验中学的学生被转移到其他县市分散隔离，鸿昌医院养老院的数十名老人被转移至安全地带分散隔离。看着呼啸而去的救护车，很多人流下心疼、担忧甚至慌乱的泪水。病毒传播很快，但比病毒传播更快的是爱和希望，是打赢这场战争的底气，是必胜的信念和勇气。

看，他们带着党和国家的重托、带着“圈住封死此轮疫情”的决心来了。国务院、省、市领导来到扶沟县部分社区、医院和集中隔离点，详细了解防疫人员配备、物资供应、环境消杀等情况，分析研判疫情形势，指导调度各级党组织严格落实联防联控、群防群治机制，为经济社会稳定发展和人民群众生命健康安全筑牢疫情防控屏障。他们以人民为中心，用科学高效的决策、坚决果断的态度守护着扶沟人民的生命健康，给我们带来战胜疫情的方向和信心。

看，他们带着“驱除一世豪杰，相与济时艰”的担当来了。面对疫情防控的严峻形势，扶沟县各级党组织和党员干部认真

学习贯彻省委书记楼阳生的指示、省长王凯到扶沟检查指导的讲话精神和省委常委、市委书记安伟及副省长戴柏华和市长吉建军的指导精神，全县100余家县直机关事业单位的10300名共产党员迅速认领疫情防控服务岗位，主动参与涉疫人员排查、组织每天的核酸检测、查验进出人员健康码行程码，安全防控意识宣传引导、全天候值班值守等工作，筑牢联防联控、群防群治的疫情防控防线。扶沟县人民法院全体干警以冲锋在前的担当意识，全力加入疫情防控大局中。他们连夜搭建疫情防控简易棚，制订疫情防控分包小区值班表，二十四小时到分包翰林华府南北两院、美林湖畔小区值班，分三组到美林湖畔东大门、领秀三期北门桃源路西段、翰林佳苑东大门协助医护人员进行核酸检测，同时全力保障物资供给，统计上报处理各类突发事件，引导监督广大居民共同遵守防疫规定，争分夺秒快速管控，坚决阻断疫情传播，用钢铁般的身躯保卫着自己的家乡。

看，他们带着“封侯非我意，但愿海波平”的纯粹来了。在初冬寒夜中，周口9个兄弟县市区和商丘的医护人员以最快速度呼啸前来，闪烁的车灯仿佛是燃

起的生命之光，为扶沟县打赢疫情防控阻击战贡献力量。他们有的跪在地上为小朋友做核酸检测，有的不愿意进屋休息担心会传染病毒，有的累得直接躺在地上休息片刻再接着上战场……

这些白衣铠甲勇士义无反顾冲在最前方，犹如黑暗中的光芒、狂风暴雨中的灯塔，护卫着人民的生命之舟，守护着我们的盛世中华……

习近平总书记强调：“中华民族历史上经历过很多磨难，但从来没有被压垮过，而是愈挫愈勇，不断在磨难中成长、从磨难中奋起。”所有逆行而上的勇士们，用行动表达对生命的尊重和允诺，用努力展现击退疫情的意志和定力，用“谓我不愧君，青鸟明丹心”的忠诚构筑防控疫情的铜墙铁壁，传递着逢“战”必胜的坚定信念和磅礴力量。因为，我们有党和祖国为依靠，有全体人民凝聚力、向心力为支撑，以伟大抗疫精神为指引，以舍身忘我、锐意进取为利器，我们必将赢得这场突如其来的硬仗，创造属于扶沟人民的时代辉煌！

让我们携起手来，共同期待冰雪消融、春暖花开的巨响，相约安然无恙的山河还有你！③3

## 疫情通报

### 截至11月13日24时 新型冠状病毒肺炎疫情最新情况

11月13日0时~24时，31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例89例。其中境外输入病例19例（天津5例，上海5例，山东2例，四川2例，云南2例，辽宁1例，广东1例，广西1例），含2例由无症状感染者转为确诊病例（辽宁1例，四川1例）；本土病例70例（辽宁60例，均在大连市；河北3例，均在辛集市；黑龙江2例，均在黑河市；江西2例，均在上饶市；云南2例，均在德宏傣族景颇族自治州；四川1例，在成都市）。无新增死亡病例。无新增疑似病例。

当日新增治愈出院病例48例，解除医学观察的密切接触者3503人，重症病例较前一日减少2例。

境外输入现有确诊病例381例（其中重症病例2例），现有疑似病例2例。累计确诊病例9865例，累计治愈出院病例9484例，无死亡病例。

截至11月13日24时，据31个省

（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告，现有确诊病例1350例（其中重症病例19例），累计治愈出院病例92277例，累计死亡病例4636例，累计报告确诊病例98263例，现有疑似病例2例。累计追踪到密切接触者1295958人，尚在医学观察的密切接触者47046人。

31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者25例，其中境外输入17例，本土8例（江西7例，均在上饶市；云南1例，在德宏傣族景颇族自治州）；当日转为确诊病例2例（均为境外输入）；当日解除医学观察9例（境外输入8例）；尚在医学观察的无症状感染者532例（境外输入366例）。

累计收到港澳台地区通报确诊病例28936例。其中，香港特别行政区12380例（出院12087例，死亡213例），澳门特别行政区77例（出院76例），台湾地区16479例（出院13742例，死亡848例）。

（据国家卫生健康委员会官方网站）

### 截至2021年11月13日24时 河南省新型冠状病毒肺炎疫情最新情况

11月13日0时~24时，全省无新增确诊病例、无症状感染者、疑似病例。

2021年7月31日至11月13日24时，全省累计报告本土确诊病例235例，累计出院本土确诊病例164例。目前在定点医院隔离治疗的确诊病例71例。

2020年1月21日至2021年11月13

日24时，全省累计报告确诊病例1629例（本土1508例、境外输入121例），现有住院病例82例（本土71例、境外输入11例）。尚在医学观察的无症状感染者11例（本土2例，境外输入9例）。累计追踪到密切接触者48358人，正在观察的密切接触者2817人。（据河南省卫生健康委员会）

## 扶沟县新型冠状病毒肺炎疫情情况通报

□记者 金月全

11月14日，记者从扶沟县新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部办公室了解到，2021年11月13日0时至24时，全县无新

增确诊病例、无症状感染者、疑似病例。

2021年11月3日至11月13日24时，全县累计发现确诊病例16例、无症状感染者2例，目前均在省定点医院隔离治疗。②7

### 扶沟县通报1例无症状感染者活动轨迹

□记者 金月全

11月13日，记者从扶沟县疫情防控指挥部办公室了解，2021年11月12日0时至24时，全县新增无症状感染者1例。目前，全县确诊病例和无症状感染者共18例，均已转送至郑州市新冠肺炎定点医院救治。

病例18初步流调发现主要活动轨迹通报如下：

病例18：女，52岁，职业：面部师，现住址：扶沟县桐丘街道办事处南关三队。系病例15的妻子、密切接触者。

主要活动轨迹：

10月29日，6:40—13:30在县财政局食堂（昌盛西路），14:50—15:50在中医按摩店（桐丘街道办事处冯庙）；

10月30日，9:00—9:20在医疗器材店（金海路汽车站附近）；

10月31日，居家无外出；

11月1日，5:30—13:20在县财政局食堂；

11月2日，6:30—14:00在县财政局食堂；

11月3日，6:20—9:30、11:30—13:30在县财政局食堂，15:00—15:15在万家瓜子批发店（东

后街路口），15:20—16:00在团结胡同与马村干渠交叉口附近卖菜点；

11月4日，6:20—13:30在县财政局食堂；

11月5日，8:50—13:30、16:25—19:10在县财政局食堂；

11月6日，8:30—9:00、10:20—13:00、17:40—19:20在县财政局食堂，9:15—10:10、16:00—16:30在浙江家具城核酸检测点（桐丘南路）；

11月7日，10:20—14:15、17:00—19:50在县财政局食堂；

11月8日，10:30—13:50在县财政局食堂，14:20—15:20在浙江家具城核酸检测点；

11月9日，20:10被集中隔离。

目前，进一步流调工作还在进行中，对流调出来的密接和次密接，我们将严格按照相关规定进行管控。

扶沟县疫情防控指挥部办公室提醒，为切实保障广大群众身体健康，与上述人员在相同时段、相同地点有相同活动轨迹的群众，请立即向当地村（社区）或疫情防控部门报备，并配合做好个人核酸检测、隔离管控等相关措施。②16